

МИНСПОРТТУРИЗМ РОССИИ – детскому оздоровительному отдыху

Борис Борисович Гусев,

*директор Департамента молодёжной политики и общественных связей
Министерства спорта, туризма и молодёжной политики России*

В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации Д.А. Медведева по итогам совещания об организации летнего отдыха детей и подростков 8 июня 2010 года Минспорттуризмом России в 2011 году планируется:

- провести курсы повышения квалификации и обучающие семинары по вопросу оздоровления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, для специалистов органов по делам молодёжи субъектов РФ;
- включить в 2011 году номинацию на лучший проект отдыха и оздоровления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в ежегодно проводимый Всероссийский конкурс учреждений органов по делам молодёжи на лучший проект обеспечения отдыха и оздоровления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- провести конкурс программ, направленных на обеспечение отдыха и оздоровления детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей с ограниченными возможностями здоровья среди молодёжных общественных объединений.

В части совершенствования нормативной базы организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи необходимо:

1. Разработать и утвердить государственные минимальные социальные стандарты детского отдыха и оздоровления (с учётом возрастных особенностей), как системы основных параметров, принимаемых в качестве государственных норм, обеспечивающих полноценный детский отдых и оздоровление, которые включают в себя государственные нормы:
 - оздоровления, медицинской и социальной реабилитации детей, постоянного медицинского обслуживания и контроля;
 - обеспечения возможности полноценного досуга детей, их занятий по дополнительным образовательным программам, физической культуре и спорту, туризмом, наличия необходимых для этого литературы, игр, оборудования, снаряжения, инструментов;
 - размещения детей для отдыха на территории, в зданиях и помещениях, отвечающих архитектурным требованиям к профилю деятельности, санитарно-гигиеническим нормам, эпидемиологической и пожарной безопасности.

Принятый в 2007 год национальный стандарт РФ «Услуги детям в учреждениях

Б.Б. Гусев. Минспорттуризм России — детскому оздоровительному отдыху

отдыха и оздоровления» определяет только перечень услуг.

2. Внести изменения в законодательство РФ и нормативные документы Правительства РФ в части определения полномочий и функциональных обязанностей федеральных органов власти, осуществления межведомственной координации деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов государственной власти субъектов РФ, контроля за соблюдением законодательства в отношении организаций отдыха и оздоровления, организации представления социальных гарантий для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

3. Создание современной нормативной базы, регламентирующей проведение походов, полевых лагерей и экспедиций детско-юношеских групп, являющихся экономически выгодной формой организации летнего отдыха детей и молодёжи. За основу может быть принят модульный закон «О детско-юношеском туризме», одобренный Парламентской ассамблеей СНГ.

Также необходимо создать межведомственную комиссию (координационный совет) по организации отдыха и оздоровления детей, в которую войдут представители заинтересованных министерств и ведомств и основными направлениями деятельности которой станет:

- межведомственное взаимодействие;
- развитие оздоровительных учреждений;
- организация подготовки оздоровительных учреждений к открытию; сохранение охвата детей организованными формами отдыха;
- планирование форм оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- обеспечение безопасности здоровья детей в оздоровительных учреждениях; поддержка муниципальных образований.

В настоящее время Минспорттуризм России проводит следующую работу:

Специализированные смены на базе Всероссийского детского центра «Орлёнок» (в 2010 году проведено шесть специализированных смен, в которых приняли участие 950 человек);

Межрегиональный трудовой палаточный лагерь социальной адаптации несовершеннолетних и молодёжи, склонных к совершению правонарушений и преступлений, в Ленинградской области (16–29 августа 2010 года, 200 человек);

Всероссийский конкурс на лучший педагогический отряд в РФ (1 июня — 26 октября 2010 г., ответственный исполнитель — молодёжное общероссийское общественное объединение «Российские студенческие отряды»);

Конкурс на лучшего вожатого студенческого педагогического отряда (октябрь 2010 г. — февраль 2011 г., ответственный исполнитель — молодёжное общероссийское общественное объединение «Российские студенческие отряды»).

Эти конкурсы проводятся при поддержке Минспорттуризма России. Это повышает уровень организации отдыха детей в летних оздоровительных лагерях, стимулирует участие студентов педагогических вузов в деятельности студенческих педагогических отрядов, изучение опыта субъектов Российской Федерации по подготовке педагогических отрядов. В 2010 году в работе студенческих педагогических отрядов приняли участие около 53 тыс. человек.